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Jeéli wielkosc produkcji maleje, to:

a) przecietne koszty catkowite zawsze maleja
b) koszty kraricowe na pewno malejq

¢) koszty krancowe zawsze rosng

d) przecietne koszty state zawsze rosng

Korzy_stanj_e z zewnetrznych zrédel produktéw i ustug, ktére normalnie sa czedRia
organizacji, nazywane jest:

a) offshoring

b) outsourcing

c) netshoring

d) backsourcing

Ktéra z nizej wymienionych funkcji nie jest funkcja pienigdza?
a) $rodek wymiany
b) miernik wartosci

c) $rodek okazywania bogactwa
d) srodek ptatniczy

Leseferyzm to:

a) petna swoboda dziatari gospodarczych jednostek, ograniczajaca role panstwa do stréza

b) postawa nieograniczonej tolerancji, zaktadajgca bezuzytecznosc lub nawet szkodliwosc¢
zakazow obyczajowych

c) poglad f_ilozqficzny gloszacy, ze istnieje tylko jednostkowy podmiot poznajacy, cata zas
rzeczywistosc jest jedynie zbiorem jego subiektywnych wrazen

d) jedgn z pogla:déw motywacyjnego modelu polityki spotecznej oznaczajacy, ze programy
soc;alnt_a powinny _jak najmniej zaktéca¢ mechanizmy funkcjonowania gospodarki rynkowej
i w mozliwie najwiekszym stopniu stuzy¢ rozwojowi gospodarczemu

Zjawisko wyczerpywania sie fowisk w wyniku zbyt intensywnych polowéw
ekonomisci nazywaja:

a) teorematem Coase’a

b) neokolonializmem gospodarczym

c) prawem malejacych przychodéw

d) tragedia wspdlnego pastwiska

500-lecie wydarzenia przypadajacego w 2017 r. nalezy wiazac z:

a) nazwiskiem Jana Kalwina

b) wyznaniem, ktérego polska postacia jest Kosciét Ewangelicko-Augsburski
c) rozpadem chrzescijaristwa na wschodnie i zachodnie

d) procesem i spaleniem Giordano Bruno‘a

Autorem raportéw o Holokauscie byt:

a) Witold Pilecki

b) August Emil Fieldorf, ps. ,Nil”

¢) Leopold Okulicki

d) Zygmunt Edward Szendzielarz, ps. ,tupaszka”

Dario Fo to:

a) malarz

b) noblista

¢) polityk wioskiej prawicy
d) ekonomista
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9, Dtugoéé Wielkiego Muru Chinskiego wynosi:
a) 24 km
b) 240 km

c) 2400 km
d) 24 000 km

10. Hagia Sofia to:
a) $wiatynia prawostawna w Butgarii
b) $wiatynia bizantyjska w Stambule
¢) najwieksze muzeum europejskie w Holandii
d) bogini grecka

11. Tekst jednolity ustawy ogtasza:
a) Prezydent Rzeczypospolitej Polskie]
b) Rada Ministrow
c) Prezes Rady Ministréw
d) Marszatek Sejmu

12. Nagrody Nobla formalnie nie przyznaje sie w dziedzinie:
a) chemia
b) literatura

c) matematyka
d) medycyna

13. Patac Kultury i Nauki w Warszawie zostal zbudowany:
a) w latach 50-tych XX wieku, jako dar narodu radzieckiego dla narodu polskiego
b) w latach 60-tych XX wieku dla uczczenia tysiaclecia Paristwa Polskiego
c) w latach 70-tych XX wieku dla uczczenia 30-lecia Polski Ludowej
d) w latach 80-tych XX wieku dla uczczenia pigcdziesiatej rocznicy smierci Jozefa Stalina

14. Pierwszym krélem Polski pochowanym na Wawelu jest:
a) Bolestaw Chrobry
b) Mieszko III Stary

c) Wiadystaw tokietek
d) Wiadystaw Jagietto

15. Powstanie Wielkopolskie rozpoczeto sie w roku:
a) 1914
b) 1918
c) 1944
d) 1956

16. W niemieckim - nazistowskim obozie koncentracyjnym Auschwitz (Oswiecim) wsréd
zamordowanych:
rzyttaczajaca wiekszosé stanowili Zydzi
b) przyttaczajaca wiekszos¢ stanowili Polacy
c) potowa ofiar to Polacy, a potowa - Zydzi
d) Polacy, Rosjanie i Zydzi stanowili po ok. 30%

17. Cztonkiem Unii Europejskiej nie jest:
a) Norwegia
b) Chorwacja
c) Butgaria
d) Irlandia
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Europejski Obszar Gospodarczy obejmuje oprécz panstw Unii Europejskiej:
a) Kanade i Stany Zjednoczone

b) parstwa stowarzyszone z Unig Europejska

c) panstwa Europejskiego Stowarzyszenia Wolnego Handlu, z wyjatkiem Szwajcarii
d) panstwa cztonkowskie uktadu z Schengen

Komisje Wenecka nalezy kojarzyc z:
a) Rada Europy

b) Radg Europejska

c) Radg Unii Europejskiej

d) Komisjq Europejskg

Na prezydenta Austrii zostal w ubiegtym roku wybrany:
a) Alexander Van der Bellen

b) Christian Kern

¢) Norbert Hofer

d) Sebastian Kurz

NATO powstato w roku:
a) 1949
b) 1968
c) 1989
d) 2004

Panstwem arabskim jest:
a) Iran

b) Irak

c) Turcja

d) Pakistan

Partia Prawo i Sprawiedliwoéé pierwszy raz weszta do Sejmu w wyborach w roku:
a) 1997

b) 2001

c) 2005

d) 2011

Partia Recepa Tayyipa Erdogana to:
a) Partia Sprawiedliwosci i Rozwoju

b) Partia Prawdy i Sprawiedliwosci

c) Partia Prawa i Réwnosci

d) Partia Wolnosci i Demokracji

Pierwsza sposréd ponizszych funkcja Lecha Kaczynskiego byta funkcja:
a) Prezesa Najwyzszej Izby Kontroli

b) Ministra Sprawiedliwosci

c) Prezydenta Warszawy

d) Ministra Pracy

Po 1989 r. najdiuzej urzedujacym premierem byt:
a) Jerzy Buzek
b) Jarostaw Kaczyriski

c) Donald Tusk
d) Leszek Miller
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Przed 1989 r. Polska byta cztonkiem:
a) RWPG

b) EWG

c) EFTA

d) NAFTA

Sekretarzem generalnym ONZ jest:
a) Antonio Guterres

b) Ban Ki-moon

c) Zeid Ra‘ad Zeid Al-Hussein

d) Javier Solana

Sedzia Europejskiego Trybunatu Praw Czlowieka jest:
a) Bogustaw Banaszak

b) Hanna Suchocka

c) Krzysztof Wojtyczek

d) Marek Zubik

W pierwszej turze wyboréw na Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zostat wybrany:
a) Lech Watesa

b) Aleksander Kwasniewski

c) Lech Kaczynski

d) Bronistaw Komorowski

W wyborach prezydenckich w USA Donald Trump, w poréwnaniu do Hilary Clinton,
otrzymat:

a) mniej gtoséw obywateli, ale wigcej glosow elektorow

b) wiecej gtoséw obywateli, ale mniej gloséw elektorow

c) wiecej gloséw obywateli i wigcej gloséw elektorow

d) mniej gtoséw obywateli i mniej gtoséw elektorow

32. Wiceprezesem Rady Ministréw nie jest:

33.

a) Elzbieta Bierikowska
b) Piotr Glifski

c) Jarostaw Gowin

d) Mateusz Morawiecki

Wybory do Parlamentu Europejskiego odbyly sie w roku:
a) 2012
b) 2013
c) 2014
d) 2015

34. Absolwent Krajowej Szkoty Administracji Publicznej zostaje:

35.

a) zatrudniony na stanowisku éredniego szczebla zarzadzania w stuzbie cywilnej

b) w najblizszym mozliwym terminie - urzednikiem stuzby cywilnej

c) zatrudniony na wyzszym stanowisku w stuzbie cywilnej

d) zatrudniony na stanowisku koordynujacym lub samodzielnym w stuzbie cywilnej

Aktem normatywnym jest:
a) Karta Duzej Rodziny

b) Karta Nauczyciela

c) Karta Polaka

d) karta do gtosowania
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36. Co do zasady, zgody wiasciwego organu wymaga wywoz za granice dziel malarstwa,
ktore maja wiecej niz:
a) 50 lat
b) 100 lat
c) 200 lat
d) 300 lat

37. Organy administracji publicznej obowigzane s zalatwiac sprawy:
a) bez zbednej zwioki
b) zawsze w terminie 7 dni od dnia wptywu wniosku
c) zasadniczo w ciggu 14 dni od dnia wszczecia postgpowania
d) po uzyskaniu akceptacji organu wyzszego stopnia na wydanie decyzji

38. Czionkow Trybunalu Stanu:
a) powotuje Prezydent
b) powotuje Pierwszy Prezes Sgdu Najwyzszego

c) wybiera Sejm
d) wybiera Senat

39. Dziaty administracji rzadowej:
a) okreslone sg w ustawie
b) tworzone sa przez Prezesa Rady Ministrow
¢) sa tozsame z podziatem na ministerstwa
d) sa konstruowane dla kazdego Rzadu (Rady Ministréw) na nowo

40. Dziennik Ustaw Rzeczypospolitej Polskiej wydaje:
a) Prezydent Rzeczypospolitej Polskie]
b) Marszatek Sejmu
c) Prezes Rady Ministrow

d) Minister Sprawiedliwosci

41. Jednostka samorzadu terytorialnego nie jest:
a) sotectwo
b) gmina
c) powiat
d) wojewodztwo

42. Komendanta Gléwnego Policji powoluje:
a) Sejm
b) Prezydent
c) Prezes Rady Ministrow
d) minister wtasciwy do spraw wewnetrznych

43, Kontrole nad dzialalnos$cig Rady Ministrow sprawuje:
a) sejm
b) Sejm i Senat
¢) Prezydent Rzeczypospolite] Polskiej
d) Trybunat Konstytucyjny

44, Ministra, w pierwszej kolejnosci zastepuje:
a) dyrektor generalny
b) pierwszy sekretarz
c) sekretarz stanu
d) podsekretarz stanu
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45. Najwyzszym prawem Rzeczypospolitej Polskiej jest:
a) wola Narodu
b) Konstytucia
c) ustawa
d) Traktat o Unii Europejskie]

46. Nie wymaga wyksztalcenia wyzszego objecie stanowiska:
a) ministra
b) specjalisty lub referendarza w ministerstwie
¢) starszego specjalisty w urzedzie gminy
d) dyrektora sekretariatu ministra

47. Obecnie obowiazujaca Konstytucja weszta w zycie:
a) 21V 1997 r.
b) 17 X 1997 r.
c) 111998 T,
d) 111999r.

48. Obstuge Rady Ministréw zapewnia:
a) Urzad Rady Ministréw
b) Kancelaria Prezesa Rady Ministrow
c) Staty Komitet Rady Ministrow
d) Kancelaria Sejmu

49. 0d decyzji wéjta, co do zasady, stuzy odwotanie do:
a) wojewddzkiego sadu administracyjnego
b) samorzadowego kolegium odwotawczego
c) wojewody
d) rady gminy

50. Optaty abonamentowe pobiera sig:
a) od kazdego gospodarstwa domowego

b) z ani iofoniczn
k i iornik radiofoniczn b
natychmi biér program zywa o

REKRUTACIA DO KSAP 2017 R.

nie zliwi m

¢) w przypadku odbierania programéw publiczne) radiofonii i telewizji
d) za uzywanie odbiornikéw radiofonicznych oraz telewizyjnych, przy czym z opfat
abonamentowych zwolnione sq gospodarstwa domowe uiszczajace optaty za dostarczanie

sygnatu w sieciach kablowych lub w sposob rozsiewczy satelitarny

51. Podstawowa jednostka redakcyjna (oznaczania przepiséw) w ustawie jest:

a) artykut
b) paragraf
c) punkt
d) ustep

52. Pomijajac wyjatki, na zasadach okreslonych w Kodeksie karnym odpowiada ten, kto

popetnia czyn zabroniony po ukonczeniu:
a) 13 lat
b) 15 lat
c) 17 lat
d) 18 lat
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53. Postepowanie administracyjne jest:

54.

56

57.

58. Rozporzadzenia, jako powszechnie obowigzujace zZrodta prawa moze wydawac:

59

61.

a) jednoinstancyjne
b) dwuinstancyine
c) trzyinstancyjne
d) czteroinstancyjne

Prawa drugiej generacji to:

a) wolnosci osobiste oraz polityczne, a takze prawo wasnosci
b) prawa negatywne

c) prawa dotyczace sfery socjalno-ekonomiczne]

d) prawa obronne

Przewodniczacym Trybunatu Stanu jest:
a) Prezes Trybunatu Konstytucyjnego
b) Prezes Naczelnego Sadu Administracyjnego

c) Pierwszy Prezes Sadu Najwyzszego

d) Prokurator Generalny

Referendum lokalne jest wazne, jezeli wzieto w nim udziat co najmniej:
a) 25% uprawnionych do gtosowania

b) 30% uprawnionych do glosowania

c) 50% uprawnionych do gtosowania

d) 3/5 uprawnionych do gfosowania

Regulamin pracy Rady Ministrow ma forme:

a) uchwaty Rady Ministrow

b) zarzadzenia Prezydenta Rzeczypospolitej Polskie]
c) rozporzadzenia Prezesa Rady Ministrow

d) decyzji Prezydium Rady Ministrow

a) Szef Kancelarii Prezesa Rady Ministrow
b) Krajowa Rada Radiofonii i Telewiz]i

¢) Rzecznik Praw Obywatelskich

d) Marszatek Sejmu

Co do zasady, sady powszechne w pierwszej instancji orzekaja w skiadzie:
a) 1sedziego

b) 1 sedziego i 2 tawnikéw

c) 3 sedziéw

d) 2 sedziéw i 1 tawnika

Stan kleski zywiotowej wprowadza:
a) Prezes Rady Ministrow

b) Prezydent

c) Rada Ministrow

d) Sejm

Starosta powiatu:

a) powotywany jest przez wojewode

b) powotywany jest przez zarzad powiatu

c) wybierany jest przez rade powiatu

d) wybierany jest w wyborach powszechnych
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62. Trybunat Konstytucyjny sktada si¢ z:
a) 12 sedziéw, wybieranych indywidualnie przez Sejm
b) 12 sedziow, powotywanych indywidualnie przez Prezydenta RP
c) 15 sedzidw, wybieranych indywidualnie przez Sejm
d) 15 sedziéw, powotywanych indywidualnie przez Prezydenta RP

63. W ministerstwach, najwyzszym sposrod ponizszych jest stanowisko:
a) dyrektora departamentu
b) naczelnika wydziatu
c) szefa biura
d) dyrektora wydziatu

64. W odniesieniu do korpusu stuzby cywilnej Konstytucja RP przewiduje, ze:
a) dziata on w celu zapewnienia zawodowego, rzetelnego, bezstronnego i politycznie
neutralnego wykonywania zadar parstwa
b) dziata on w urzedach administracji rzadowej i samorzadowej
c) jego cztonkowie sg niezawisli i podlegaja tylko Konstytucji oraz ustawom

d) jego cztonkowie nie moga naleze¢ do partii politycznej, zwiazku zawodowego ani prowadzi¢
dziatalnosci publicznej nie dajacej si¢ pogodzic¢ z zasadami niezaleznosci i niezawistosci

65. W odniesieniu do postéw Konstytucja RP zaklada, ze:
a) postowie sa przedstawicielami Narodu; nie wiaza ich instrukcje wyborcéw
b) postowie zobowiazani sa do przestrzegania dyscypliny partyjnej
c) poset za naruszenie Konstytucji, ustawy lub za popetnienie przestepstwa moze byc
pociagniety do odpowiedzialnosci przed Trybunatem Stanu
d) poset nie moze prowadzi¢ dziatalnoéci sprzecznej z jego obowigzkami publicznymi

66. W przypadku sadéw powszechnych apelacje wnosi sie:
a) od wyroku sadu pierwszej instancji
b) od wyroku sadu drugiej instancji
¢) do Sadu Najwyzszego
d) do sadu rejonowego

67. W strukturze polskiego sadownictwa wystepuje:
a) Najwyzszy Sad Administracyjny
b) wojewddzki sad administracyiny
c) okregowy sad administracyjny
d) apelacyjny sad administracyjny

68. Wstep do Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej z 1997 r. rozpoczyna si¢ od stéw:
a) My, Narod Polski - wszyscy obywatele Rzeczypospolitej
b) W trosce o i ztos¢ n j
c) Rzeczpospolita Polska jest dobrem wspolnym wszystkich obywateli
d) W imie Boga Wszechmogacego

69. Wéréd cztonkéw korpusu stuzby cywilnej nie wystepuje kategoria:
a) pracownikéw
b) urzednikéw
c) wyzszych stanowisk
d) nizszych stanowisk

70. Wymiar urlopu wypoczynkowego pracownika zatrudnionego co najmniej 10 lat
wynosi:
a) 16 dni
b) 21 dni
c) 26 dni
d) 31 dni
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Z wnioskiem o zbadanie zgodnoséci aktu normatywnego z Konstytucja moze zwréci¢
sie do Trybunatu Konstytucyjnego:

a) klub poselski

b) komisja sejmowa

¢) grupa 15 postow

d) grupa 50 postow

Zmiany w Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej uchwala:
a) Zgromadzenie Narodowe

b) Sejm i Senat

c) Sejm

d) Sejm i Trybunat Konstytucyjny

Zwierzchnikiem korpusu stuzby cywilnej jest:
a) Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej

b) Prezes Rady Ministrow

c) minister wiasciwy do spraw administracji

d) Szef Stuzby Cywilne]

Banknotem o najwiekszym nominale jest obecnie banknot:
a) 100 zt
b) 200 zt

c) 500 zt
d) 1000 zt

Bezptatne zaopatrzenie w leki, srodki spozywcze specjalnego przeznaczenia
zywieniowego oraz niektére wyroby medyczne przystuguje:

a) $wiadczeniobiorcom, po ukoriczeniu 65 roku zycia

b) $wiadczeniobiorcom, po ukoriczeniu 67 roku zycia

c) s$wiadczeniobiorcom, po ukoriczeniu 70 roku zycia

d) éwiadczeniobiorcom, po ukonczeniu 75 roku zycia

Deficyt budzetu panstwa w budzecie pafistwa na rok 2017 wynosi:
a) 29 mid

b) 39 mid

c) 49 mid

d) 59 mid

Ministrem odpowiedzialnym za realizacje dochodéw z podatkéw bezposrednich
i posrednich oraz oplat jest minister wiasciwy do spraw:

a) budzetu panstwa

b) finanséw publicznych

¢) instytucji finansowych

d) Skarbu Panstwa

Na strazy praw i intereséw Rzeczypospolitej Polskiej, w tym praw i intereséw Skarbu
Pafistwa, oraz mienia pafnstwowego nienalezacego do Skarbu Panstwa:

a) stoi Prokuratura Generalna

b) stoi Prokuratoria Generalna Rzeczypospolitej Polskiej

c) stojg regionalne izby obrachunkowe

d) stoi Komisja Nadzoru Finansowego

Nie jest Zrodtem dochodéw gmin:
a) udziat we wptywach z PIT

b) udziat we wptywach z VAT

c) dotacja celowa

d) subwencja ogdlna
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od 2017 r. kwota wolna od podatku dochodowego od 0séb fizycznych wynosi:

a) 3091 zt dla wszystkich podatnikéw

b) 6600 zt dla wszystkich podatnikow

c) 8000 zt dla wszystkich podatnikéw

d) 6600 zt dla podatnikéw o najnizszych dochodach, dla podatnikow o wiekszych dochodach
jest proporcjonalnie mniejsza, a dla tych o najwigkszych dochodach zostaia catkowicie
zniesiona

Organami administracji skarbowej, od marca 2017 r. s3 m.in.:

a) dyrektor izby skarbowej i naczelnik urzedu skarbowego

b) dyrektor izby podatkowej i naczelnik urzedu podatkowego

c) dyrektor izby skarbowej i naczelnik urzedu skarbowego oraz dyrektor izby celnej i naczelnik
urzedu celnego

d) dyrektor izby administracji skarbowej, naczelnik urzedu skarbowego i naczelnik urzedu
celno-skarbowego

Podstawowa stawka podatku od towaréw i ustug wynosi obecnie:
a) 19%

b) 22%

c) 23%

d) 33%

Skiadka na ubezpieczenie zdrowotne wynosi:

a) 3% podstawy wymiaru sktadki

b) 9% podstawy wymiaru skfadki

¢) 15% podstawy wymiaru sktadki

d) 21% podstawy wymiaru sktadki

Spotka handlowa nie jest:
a) spotka jawna

b) spotka partnerska

¢) spotka komandytowa

d) spotka cywilna
Stagflacja to:

a) jednoczesne wystepowania stagnacji i rosngcej inflacji
b) jednoczesny wzrost oszczednosci i inwestycji

c) okres, w ktérym ceny nie rosng, ani nie malejq

d) jeden ze sposobéw zwalczania inflacji

W budzecie panstwa na rok 2017 na $éwiadczenie wychowawcze w ramach programu
Rodzina 500+ zaplanowano ok:

a) 550 min zt

b) 2,2 mid zt

c) 5,5 mid zt

d) 22 mid zt

Z emeryturami najmniej wspélnego ma instytucja kryjaca sie za skrétem:
a) IKE

b) IKZE

c) FUS

d) NFZ
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W 2016 r. przyjeto przepisy likwidujace:
a) Ministerstwo Skarbu Parnstwa

b) Ministerstwo Finansow

¢) Ministerstwo Rozwoju

d) Ministerstwo Cyfryzacji

Wybory samorzadowe zarzadza:

a) Prezydent RP

b) Marszatek Sejmu

c) Prezes Rady Ministrow

d) Minister Spraw Wewnegtrznych i Administracji

Zgodnie z Konstytucja RP w skiad Rady Ministrow wchodzi:
a) minister ,bez teki”

b) sekretarz stanu

c) Szef Kancelarii Prezesa Rady Ministrow

d) sekretarz Rady Ministrow

Liczba wojewédztw w Polsce wynosi:
a) 12
b) 16
c) 17
d) 49

Organem o kompetencji ogéinej jest:
a) wojewoda

b) Minister Edukacji Narodowej

c) naczelnik urzedu skarbowego

d) Komendant Gtéwny Policji

Pierwszy akt o utworzeniu Krajowej Szkoly Administracji Publicznej podpisat:
a) Jan Krzysztof Bielecki
b) Lech Kaczyriski

c) Tadeusz Mazowiecki
d) Lech Watgsa

Z dniem 1 stycznia 2017 r. zostata zwigkszona powierzchnia niektérych miast, w

tym:

a) Opola

b) Poznania
c) Warszawy
d) Wroctawia

Kobieta obecnie jest prymasem najwigkszego kosciota w:
a) Niemczech

b) Grecji

c) Szwecji

d) Wielkiej Brytanii

Newag i Pesa produkuja:

a) autobusy

b) tramwaje

c) samoloty

d) helikoptery
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97. Pierwszym przewodniczacym NSZZ ,Solidarnosc” byt
a) Marian Krzaklewski
b) Leszek Moczulski
c) Alfred Miodowicz
d) Lech Watesa

98, UNESCO zajmuje sie:
a) prawami cztowieka
b) sprawami ekonomicznymi
c) sprawami nauki
d) turystyka

99. W wyniku trzesienia ziemi na Haiti w 2010 r. zginelo okoto:
a) 10 tys. osob
b) 30 tys. oséb
c) 50 tys. oséb
d) 200/300 tys. oséb

100. Za 60% zanieczyszczen unoszacych sie nad Polska:
a) odpowiadajg spaliny z samochodéw
b) odpowiada dym emitowany z kominéw polskich elektrowni
c) odpowiadajg spaliny pochodzace z urzadzen gazowych
d) odpowiada wegiel spalany w polskich domach
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